
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
přichází doba velikonoční – ně-
kdo ji prožívá jako svátky jara, 
pro jiného jsou to křesťanské 
svátky a pro dalšího jde o dny 
volna, které je potřeba využít. 
Ani jedno není špatně. Záro-
veň si myslím, že Velikonoce 

můžeme vnímat i jako období, které přináší témata zod-
povědnosti, lásky a  růstu. Zodpovědnosti, která vnímá 
podstatu člověka jako součásti širších vazeb. Tedy člo-
věka, který si je vědom jak důležitosti sebe, jako jedince, 
tak i svého přínosu pro ostatní lidi. Lásky, která nedbá jen 
na sebe, ale dokáže přinést povzbuzení a pomoc lidem 
okolo sebe. Růstu, který má svůj předobraz v probouze-
jící se přírodě. Ta nám ukazuje, že i z šedi zimních dnů je 

možné vyrůst do krásy. Aby se nám všem dobře žilo, stačí 
vlastně málo – přijmout tato ozdravná témata za svá. A to 
nám všem, drazí spoluobčané, ze srdce přeji. 

Ondřej Výborný
starosta města
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Vítězslav Welsch
Víťa byl dvorním autorem holických ochotníků, pro které 
napsal velice úspěšné veselohry „To je přepadení, pěk-
ně prosím…“ a „Na plný plyn“, které se hrály před plným 
sálem spokojených diváků. Nezapomněl však ani na di-
váky nejmenší a  jeho pohádka „O  makových buchtách 
a  smutném drakovi“ si získala dětské publikum. Jako 
druhé slovo prvního řádku jsem napsal byl. Byl, protože 
Víťa už mezi námi není. Ve středu 1. března nad ránem 
opustila jeho duše tělo a vznesla se k nebeské bráně přes 
protesty Bedřicha Mráčka.
Víťa se narodil… ne, ne, ne, tak tohle není to pravé, co chci 
o něm napsat. Chci psát o tom, že svá první díla, přede-
vším poezii, začal tvořit již na  základní škole a  od  roku 
2006 se psaní věnoval naplno. V  roce 2008 mu vyšla 
první detektivka – „Smrt přichází s podzimem“ a s podzi-
mem přišel i detektiv Bedřich Mráček, kterého v průbě-
hu času čekalo vyřešení dalších a dalších případů. Hned 
s druhou knížkou slavil Víťa velký úspěch. S detektivkou 
„Zemři a zapomeň“ zvítězil v 6. ročníku soutěže „O poklad 
byzantského kupce“ a Mráček mohl na sebe být právem 
pyšný, vždyť se zařadil po  bok slavných českých detek-
tivů, pánů Klubíčka a Exnera. Škoda, že už žádný případ 
nevyřeší. Víťa byl spisovatelem pilným – co rok to mini-
málně jedno nové dílo. Svou poslední knihu nazval „Drá-
ty“ a  za  mne je to to nejlepší z  jeho tvorby. Určitě stojí 
za to si ji přečíst. Pozor, aby nedošlo k mýlce – ostatní jeho 
knížky určitě stojí také za přečtení!
Ale musím se vrátit na divadelní prkna. Považuji za vel-
kou čest, že jsem mohl obě veselohry věnované holickým 
ochotníkům režírovat a  určitě mohu mluvit i  za  herce, 
kteří si zahráli výborně napsané postavy, mnohdy jim 
ušité na míru. Chystal pro nás i třetí hru, kterou však už 

bohužel nedokončil. Teď už ji dopíše tam, kam se ode-
bral, pro soubor, který na něj za nebeskou bránou čeká.

Luděk Kaplan

SEZNÁMENÍ VEŘEJNOSTI 
S DOPRAVNÍMI PROJEKTY 

VE MĚSTĚ
ulice Bratří Čapků, Puškinova, 

kruhový objezd u MÚ

Středa 12. dubna 2023 od 18.00 hod.

Zasedací místnost městského úřadu



Zpráva z jednání Rady města 
Holic 13. února 2023
Rada města Holic na svém jednání 13. února 2023 přija-
la rezignaci ředitelky kulturního domu a zároveň vyhlá-
sila výběrové řízení na obsazení jmenované pozice. Dále 
rada schválila zvýšení nájemného v nebytových prosto-
rách v  majetku města o  roční míru inflace s  platností 
od 1. dubna 2023, vzala na vědomí zprávy z veřejnospráv-
ních kontrol DDM, ZŠ Komenského, MŠ Holubova a  TS 
Holice, a  schválila převzetí záštity města nad konáním 
8. ročníku Pivních slavností a použití znaku města na bro-
žuře vydané u příležitosti 125 let od založení Klubu čes-
kých velocipedistů. Ostatní usnesení rady k projednáva-
ným záležitostem během tohoto jednání jsou dostupná 
na webových stránkách města>> www.holice.eu.

Zpráva z jednání Rady města 
Holic 27. února 2023

Rada města Holic na jednání 27. února vzala na vědomí 
umístění bankomatu pro ČSOB v  objektu čp. 9 na  ná-
městí a jmenovala členy konkursní komise pro obsazení 
pozice ředitel/ředitelka kulturního domu. Dále schváli-
la pronájem dvou parkovacích míst pro nabíjecí stanici 
elektromobilů na parkovišti vedle kulturního domu, účet-
ní závěrky příspěvkových organizací za  rok 2022 a  prů-
jezd nadměrného nákladu městem v  jednom dni v roz-
mezí od 20. března do 19. dubna 2023. Rada také přijala 
některá doporučující usnesení pro Zastupitelstvo města 
Holic (vydání obecně závazné vyhlášky o  nočním klidu 
či požárního řádu). Ostatní usnesení rady k projednáva-
ným záležitostem během tohoto jednání jsou dostupná 
na webových stránkách města>> www.holice.eu.

Odpadové hospodářství 

Letošní SVOZ BIOODPADU začíná v týdnu od 3. dubna 
a bude prováděn 1 x týdně ve středu, čtvrtek a pátek (stej-
ný den, jako svoz komunálního odpadu ve vaší ulici, avšak 
v týdenním intervalu).

Iva Lázničková

Postup prací při rekonstrukci 
budovy čp.10 
(bývalé Komerční banky)
V rámci zasedání Zastupitelstva města Holic byl projed-
nán další postup prací při rekonstrukci budovy bývalé Ko-

merční banky. Po konzultaci vedené se stavební firmou, 
statikem, stavebním dozorem, stávajícími a  budoucími 
nájemníky bylo doporučeno, aby byl v rámci stavebních 
prací řešen celý objekt, tedy připravit novou projektovou 
dokumentaci celkové opravy budovy na náměstí čp. 10 
a  následně tyto stavební úpravy provést v  rámci kom-
pletní rekonstrukce. Zastupitelstvo města tento postup 
schválilo a  pro přípravu projektové dokumentace byl 
osloven původní zpracovatel. Plánované využití nově 
zrekonstruovaných prostor je následující: v přízemí bude 
v provozu ordinace chirurgie a další ordinace, která bude 
nabídnuta k  pronájmu. Dále pak prostory pro centrální 
polytechnické dílny města využívané mateřskými i  zá-
kladními školami, případně DDM. V prvním patře budou 
připraveny prostory pro případné rozšíření městského 
úřadu a  kancelář sdíleného psychologa pro školská za-
řízení a sociální odbor. V jednání je využití druhého patra 
Místní akční skupinou Holicko. 

OSMVM, MÚ Holice

Modernizace komunikace 
Bratří Čapků

Město Holice ve spolupráci se Správou a údržbou silnic 
Pardubického kraje a akciovou společností VaK Pardubi-
ce připravilo velkou rekonstrukci komunikace, vodovod-
ních a  kanalizačních sítí, chodníků, veřejného osvětlení 
atd. v ulici Bratří Čapků. V minulém roce byla tato inves-
tice odložena z finančních důvodů na straně VaK Pardu-
bice. Bohužel pro letošní rok nastaly problémy s financo-
váním u  Správy a  údržby silnic Pk. Tato velká investice 
v celkové hodnotě cca. 100 mil. Kč, kde se město podílí 
z cca. 1/5, tak nebude v  letošním roce realizována. Další 
postup je v řešení a osobně doufám, že se stavba rozjede 
v příštím roce.

Ondřej Výborný
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ROZHODNUTÍ A USNESENÍ SAMOSPRÁVY

Pozvánka na plavání
Svaz tělesně postižených civilizačními chorobami Holice 
vás zve na rekondiční plavání do krytého bazénu ve Vyso-
kém Mýtě ve dnech 14. dubna, 21. dubna, 28. dubna, 5. květ-
na a  12. května 2023. Odjezd od Kulturního domu města 
Holic vždy v 15.15 hod. Srdečně zveme všechny seniory. 

Jiřina Brandová
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Investice do nových technologií jsou 
pro BV elektronik s.r.o. samozřejmostí
I přes všechna úskalí, která nás všech-
ny v  tuto dobu provází, patří firma 
BV  elektronik s. r. o. k  největším za-
městnavatelům regionu a díky včas-
ným reakcím na měnící se prostředí 
trhu se jí daří držet na špici i mezi vý-
znamnými dodavateli komponentů 
pro top světové výrobce elektrozaří-
zení na celém světě. Bévéčko, jak se 
firmě říká, zaměstnává nejen spous-
ty občanů z Holic a okolí, čímž pomá-
há udržovat zaměstnanost v regionu 
na stabilnější úrovni, ale dlouhodobě 
pomáhá i  občanům z  Ukrajiny. Pra-
cují zde desítky těchto zaměstnan-
ců v  různých profesích. Zajišťujeme 
ubytování pro jednotlivce i  rodiny 
s dětmi, prarodiče nejsou často také 
výjimkou. Díky tomu, že tato spolu-
práce probíhá již celou řadu let, byl 
vytvořen i v okolí zcela ojedinělý zá-
klad pro okamžitou pomoc, přijetí 
a podporu uprchlíků z této země ze-
jména v době, ve které to bylo nejvíce 
zapotřebí.
Kromě toho, že se snažíme maxi-
málně přizpůsobit trhu a  udržet 
se na  špici dodavatelů, že jsme vý-
znamným zaměstnavatelem regi-
onu, výraznou měrou pomáháme 
občanům z  Ukrajiny, nezapomíná-
me také na neustálé zlepšování pra-
covního prostředí pro naše zaměst-
nance i  ochranu životního prostředí 
směrem navenek.
V současné době směřujeme pozor-
nost zejména k pracovišti zalévárna/
lakovna, kde probíhá impregnace 
vyrobených elektro komponen-

tů. Aktivně připravujeme investici 
v řádu přes 1 mil. korun, která výraz-
ně vylepší proces odsávání na tom-
to úseku a to instalací nové moderní 
technologie, která dokáže vyměnit 
vzduch v  daném prostoru až 10 x 
za hodinu, přičemž k filtraci odsáva-
ného vzduchu používá aktivní uhlí. 
Výstavbou nového 12 metrového 
komínu v těsné blízkosti tak zároveň 
pomocí nové modernizované filtrač-
ní jednotky zajistíme lepší rozptyl 
odváděného vzduchu. Zpracovaná 
projektová dokumentace byla ode-
slána k vyjádření na příslušné úřady 
a  nyní čekáme na  zpětnou vazbu. 
Zprovoznění je plánováno na konec 
měsíce června 2023. Krátce poté 
bude provedeno měření emisí, kte-
ré vyžaduje Krajský úřad v Pardubi-
cích.
Ekologicky smýšlející firma musí 
mít na  zřeteli neustálé začleňování 
nové a  novější technologie do  vý-
robního procesu v souvislosti s pro-
blematikou životního prostředí. Pro 
nás to znamená realizaci takových 
postupů, které našemu životnímu 
prostředí pomohou, ale splní také 
předepsané normy, s  nimiž jde tato 
oblast ruku v ruce a neustále se vy-
víjí. Tato cesta je zapotřebí a je správ-
ná. Stojí firmu ale také obrovské úsilí 
na straně jedné a nemalé množství 
vynaložených finančních prostředků 
na  straně druhé. Jako příklad uvá-
dím, že změnové řízení pro jeden 
typ laku na  jiný dle normy UL (Cer-
tifikát shody, tj. dokument vydaný 

podle procedur certifikačního sys-
tému, který prokazuje, že produkt 
nebo služba je ve shodě se specific-
kými normami nebo technickými 
specifikacemi) představuje náklady 
ve  výši 100 tisíc EUR a  trvá v  řádu 
dvou let. Na to navazuje další investi-
ce do technologie zařízení, kde se lak 
ohřívá a po použití se zase zchlazuje. 
Nastavování a  financování nových 
zařízení a technologií je tak opravdu 
náročný a dlouhodobý proces. 
V  horizontu 2-3 let plánujeme pře-
chod na  ekologický materiál, který 
se používá při lisování cívek pro fir-
mu Schneider, kde se dosud vyu-
žívá termoset. Ten by měl nahradit 
termoplast, který je recyklovatelný 
a  přívětivější k  přírodě. Tato změna 
s  sebou přinese další obrovské in-
vestice do  nových lisů a  především 
do  forem, ve  kterých se cívky plas-
tem zastřikují.
Plánů a vizí je tedy hodně. V této ne-
lehké době je naším cílem především 
nepolevit, pokračovat v nastaveném, 
zvládat současnou dobu alespoň tak, 
jako doposud, úspěšně čelit překáž-
kám a po cestě využívat výzev, které 
postupně přichází. Držme si palce. 

Vedení společnosti BV elektronik s. r. o.



4

HISTORIE

Kalendárium
DUBEN

1. dubna 1948 (75 let) Ministerstvo 
zemědělství zřídilo v  Holicích Stroj-
ní traktorovou stanici (STS). Ke konci 
roku měla pět traktoristů, jednu mlá-
tičku, tři samovazače, jeden motoro-
vý žací stroj, tři vlečné vozy a  devět 
pluhů.

1. dubna 1953 (70 let) se TOS (Továrny 
obráběcích strojů) Holice stává opět 
pobočným závodem národního pod-
niku TOS Hostivař a  od  tohoto data 
se začínají v závodě vyrábět brousicí 
stroje a výroba frézek a ostatních vý-
robků, jako byly např. vrtačky, šrou-
bořezy a  strojní svěráky postupně 
zaniká.

6. dubna 1688 (335 let) Purkmistr 
městečka Holic Jiří Sedlák oznamuje 
hejtmanovi pardubického panství, že 
holický soused Hrdlička prodal za-
hradnickou usedlost v  Holicích Vác-
lavu Doubravovi za 85 kop grošů mí-
šeňských.

8. dubna 1933 (90 let) ve schůzi obec-
ního zastupitelstva podal velitel ha-
sičského sboru (novoměstského) Jan 
Rychter návrh, aby město k  účelům 
požárním zřídilo dvě požární nádrže, 
a to v malém parku u městské váhy 
a u hostince Karla Konráda.

8. dubna 1953 (70 let) archivář Fran-
tišek Ottmar ve  svém dopise měst-
ským orgánům navrhuje ustavení 
muzejní komise, která by se posta-
rala o soupis sbírek Dr. Emila Holuba 
a  jejich ochranu a vyhledala vhodný 
objekt k jejich umístění.

10. dubna 1973 (50 let) nad městem 
se přehnala silná vichřice, která vy-
vracela stromy a poškodila množství 
střech. Podobně rozsáhlé škody způ-
sobila vichřice i 19. listopadu.

10. dubna 2003 – po veřejném projed-
nání bylo vydáno územní rozhodnutí 
ke  stavbě silničního obchvatu Holic. 
Délka obchvatu je 4,3 km a jeho cena 
stanovená zatím pouze odborným 
odhadem v  cenách roku 2003 byla 
420 mil. Kč.

12. dubna 1923 (100 let) se v Holicích 
narodil PhDr.  Jaroslav Vaniš, historik 
hospodářských dějin českých měst, 
editor středověkých pramenů, spo-
luautor mnoha map Atlasu čs. dějin, 

člen ČSAV, spolupracovník afrických 
sympozií v Holicích.

14. dubna 1948 (75 let) v továrně Po-
lický (později TOS Holice) byla zřízena 
jednotka Lidových milicí (LM).

14. dubna 2013 (10 let) ve věku nedo-
žitých 73 let zemřel pan Josef Švec, 
taneční mistr. Patřil k  zakládajícím 
členům holického tanečního klubu 
Tancklub, který skoro třicet let vedl.

21. dubna 1893 (130 let) obec koupi-
la od  Břetislava Štěpánka budovu 
č. p. 301, bývalou rafinérii kostkového 
cukru za 6 500 zl., za tím účelem, že ji 
prodá některému průmyslníkovi, aby 
město získalo na  živosti. Přání obce 
se však nedařilo, 4. listopadu 1906 
budova vyhořela.

23. dubna 1873 (150 let) se ve  Sla-
né u  Semil narodil páter a  konzis-
torní rada, katecheta Josef Bažant, 
kněz, jehož jediným působištěm se 
staly Holice, byl čestný konzistor-
ní rada a  biskupský notář, osvětový 
pracovník, veřejný činitel, městský 
zastupitel v  Holicích, 25 let náměs-
tek starosty, předseda Elektrického 
podniku města Holic, propagátor 
výchovy mládeže, mecenáš vzdělání 
a osvěty. Zemřel 19. května 1948 v Ho-
licích.

23. dubna 1983 (40 let) se na Poběžo-
vickém kopci konal Okresní přebor 
v závodu minikár.

25. dubna 2008 (15 let) město Holice, 
velvyslanectví JAR (Jihoafrická re-
publika) a Památník Dr. Emila Holu-
ba uspořádaly v Holicích „Jihoafrický 
den“. Vystoupily dvě taneční skupiny 
z provincie Východní Kapsko a z pro-
vincie Mpumalanga. První vystoupe-
ní se konalo v aule Gymnázia Dr. Emi-
la Holuba a druhé večer v Památníku 
Dr. Emila Holuba.

26. dubna 1943 (80 let) Včelařský 
spolek v  Holicích přistoupil s  20 po-
díly za člena Včelařského nákupního 
a prodejního družstva v Praze.

28. dubna 1843 (180 let) se v  Dolní 
Rovni narodil JUDr.  František Vože-
nílek, advokát, politickým vyznáním 
staročech, odborný publicista, vlas-
tenec, veřejný činitel, zasloužil se 
o  místní Občanskou záložnu, o  ho-
licko-moravanský cukrovar, v  rodné 
Rovni založil mlékárnu, významně se 
podílel na  zřízení železnice Heřma-
nův Městec – Holice – Borohrádek, 
v  Holicích působil jako dlouholetý 
městský radní a  člen obecního za-
stupitelstva. Zemřel 15. června 1923 
v Holicích.

29. dubna 1928 (95 let) Spolek diva-
delních ochotníků uvedl v Klicperově 
divadle Na Špici hru Na Valdštejnské 
šachtě od  Ladislava Stroupežnické-
ho. V hlavní roli Karel Želenský, reži-
sér Zemského a  Národního divadla 
v  Praze, režie Josef Routek. Pro po-
hodlí P. T. návštěvníků z venkova byly 
vypraveny autobusy p. Františka Ho-
lického.

30. dubna 1968 (55 let) holický auto-
motoklub společně s  organizacemi 
NF (Národní fronta) připravil na  ten-
to večer neobvyklou akci. Až dosud 
bylo pravidlem, že lampiónový prů-
vod končil za  hřbitovem, tentokrát 
zamířil k rybníku Hluboký, kde se zú-
častnili slavnostního zahájení letošní 
sezony kempu.

Václav Kment
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KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc DUBEN 2023

PŘEDSTAVENÍ, POŘADY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum hodina program vstupné
15. 4. 14.00 Přehlídka harmonikářů
sobota   9. ročník setkání harmonikářů, pořádaného ve  spolupráci s  městem Holice a  výborem senio-

rů Holice ve  společenském sále ZUŠ Karla Malicha v  Holicích. Jako hosté vystoupí Duo Kapka 
z TV Šlágru. Přijďte si zazpívat a poslechnout pěkné písničky.

   Srdečně zveme všechny příznivce.  80 Kč
21. 4. 10.00  Vodník Česílko
pátek   Divadelní muzikálová pohádka na motivy známého večerníčku pro školy.
   Divadlo Scéna Zlín.  70 Kč
28. 4. 19.30  Daniel Glattauer – ZÁZRAČNÉ CVIČENÍ
pátek   Vztahy mezi mužem a ženou bývají nevyzpytatelné. Často připomínají jízdu na horské dráze. Pá-

rová psychoterapie má mnohá úskalí. Sblížit totiž dva tak rozdílné živočišné druhy jako je muž 
a žena, je opravdu obtížné. Jak vyřeší své partnerské problémy Valentýn a Joana se vztahovým 
terapeutem, to se dozvíte v brilantní komedii Zázračné cvičení v režii Michaela Taranta.

   Hrají: Stanislav Lehký, Stanislava Jachnická /Sabina Králová, Josef Vrána / Rostislav Trtík.
   Uvádí: Metropolitní divadlo Praha.  320 – 300 – 280 Kč
   Pro předplatitele ABO 2022/2023 poskytnuta sleva 100 Kč.
5. 5. 19.30  PLANETA SLEPIC
pátek   One-man-show Lukáše Pavláska. Stand-up speciál, ve  kterém se koukneme, jaké vyhlídky má 

naše slavná civilizace, kde stále jen nakupujeme nepotřebné věci a kde vedle sebe žijí tak rozdílné 
bytosti, jako jsou ženy, muži a psi. Naučíme se chovat v nákupním centru a zjistíme, proč přírodu 
každou sobotu čeká nápor idiotů z města. Zjistíme, že na této planetě nakonec přežijí jen slepice.

   Přijďte se zasmát tomu, co znáte ze života.  200 – 180 – 160 Kč

KINO
datum hodina program vstupné
4. 4. 19.30  Asterix a Obelix: Říše středu
úterý   Velmi daleko od malé galské vesnice, kterou tak dobře známe, leží země zvaná Čína. Zde proradný 

generál uvěznil čínskou císařovnu. A protože věhlas nepřemožitelných Galů sahá až do Asie, prin-
cezna Fu Yi neomylně ví, na koho se obrátit. Naši dva nerozluční hrdinové se tedy vydávají na dob-
rodružnou výpravu za záchranou císařovny a celé Číny…

   Režie: Guillaume Canet.
   Hrají: Guillaume Canet, Gilles Lellouche, Vincent Cassel, Marion Cotillard a další.
   Žánr: komedie / dobrodružný. Délka 112 minut.  120 Kč
11. 4. 17.00  Kocour v botách: Poslední přání
úterý   Do kin se vrací jeden z nejoblíbenějších hrdinů. Má ten nejroztomilejší kukuč, dává přednost mlé-

ku a jako šermíř je přímo geniální. Kocour v botách si bude v pohádkové dobrodružné jízdě plnit 
přání a hledat legendární Hvězdu přání.

   Žánr: animovaný / komedie. Délka 101 minut.  100 Kč
18. 4. 19.30  Korzet
úterý   Císařovna Sisi je módní ikonou a ztělesněním mladistvé krásy. Píše se rok 1877 a blíží se její 40. na-

rozeniny, spoutaná svým postavením i nevybíravou kritikou okolí, nemá důvody k oslavám. Chce 
si zachovat mladistvý vzhled, a tak uzavírá své tělo do stále pevnějšího korzetu. Nadčasový příběh 
o odvážné ženě a její nehynoucí touze po svobodě.

   Režie: Marie Kreutzer.
   Hrají:Vicky Kreps, Colin Morgan, Finnegan Oldfield, Tamás Lengyel.Alma Hasun.
   Žánr: životopisný / drama. Délka 113 minut.  120 Kč
25. 4. 19.30  Buď chlap!
úterý   Pavlovi sice táhne na čtyřicet, ale stále bydlí s mámou a chybí mu odvaha. Tu získá ve chvíli, kdy 

potká svou dětskou lásku Terezu. Tereza však nechce opustit svůj dosavadní život pro někoho, kdo 
podle ní není opravdový chlap. Pavel se tedy přihlásí na výcvikový tábor v Tatrách. Podaří se Pavlo-
vi překonat sama sebe a stát se chlapem, po kterém Tereza touží?

   Režie: Michal Samir.
   Hrají: Jakub Prachař, Tereza Ramba, Ondřej Sokol, Sabina Remundová. Ester Geislerová
   Žánr: komedie / dobrodružný. Délka 96 minut.  120 Kč

AKADEMIE PRO STARŠÍ A POKROČILÉ
datum hodina program vstupné
17. 4.  16.00  Povídání o Makaronézii
pondělí   Připravil Jiří Černík.  50 Kč

GALERIE – VÝSTAVA
6. 4. – 30. 4.  PROMĚNY MLÝNŮ – Automatické Gočárovy mlýny
  Výstava pořádána pod záštitou Romana Línka, náměstka hejtmana Pardubického kraje,
  Vernisáž dne 5. dubna 2023 od 17 hodin.
1. 4. – 30. 4.  Výstava Trampského muzea
  Malý sál kulturního domu.  děti 25 Kč – dospělí 50 Kč
  Vernisáž dne 1. dubna 2023 od 14 hodin.
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VETŘELEC ČÍHÁ NA PODLESÍ
Podle zástupců čtenářského klubu 
Luxor je novou královnou české krimi. 
Pro nás Holičáky však nejde o nikoho 
neznámého. Kristýně Trpkové vyšel 
v březnu poslední díl z plánované tri-
logie. Velký dům, tři mrtvoly a jeden 
nezvaný host. Takovou zápletku na-
bídne kniha s názvem Vetřelec a Ho-
ličáci si opět přijdou na své.
1. Vidíme se skoro po roce. Kam se 
za  tu dobu posunulo tvoje psaní? 
Respektive tvoje literární působení? 
Pokud jde o  psaní jako takové, tak 
na  sobě cítím, že si teď potřebuji 
od  kriminálek a  vyšetřovatelských 
postupů na  čas odpočinout, takže 
na příští rok jsem si pro čtenáře na-
místo nové série připravila samostat-
ný thriller. Pokud jde čistě o pracov-
ní stránku, Vesnice měla ohromný 
úspěch. Za  ten rok se tedy změnilo 
asi hlavně to, že oproti loňsku si dnes 
troufám říct, že pokud to alespoň 
zčásti půjde takhle dobře i  s  Vetřel-
cem, budu moci po skončení rodičov-
ské dovolené zůstat už jen u psaní. 
2. Předchozí díl s  názvem Vesnice 
čtenáře zavedl do  fiktivní vesnice 
Lipová. Nyní se děj odehrává v reál-
ném prostředí. Představíš nám ho? 
Ve Vetřelci se děj vrací zpátky do Ho-
lic. Nechtěla jsem, aby se celá trilogie 
odehrávala tady, aby to nepřipomí-
nalo spíš vraždy v Midsomeru, proto 
jsem udělala tenhle mezikrok a dru-
hý díl zasadila do fiktivní Lipové. Ale 
přiznám se, že i tak jsem si ji chtě ne-
chtě představovala trochu jako Ředi-
ce. U Vetřelce mi přišlo fajn, aby celá 
trilogie skončila tam, kde to všechno 
začalo – tedy v  Holicích, konkrétně 
na  Podlesí. Celý ten pomyslný kruh 
se tím hezky uzavře. 
3. Na  své si tedy opět přijdou Ho-
ličáci. Studovala jsi před tím nějak 
lokaci?
Na Podlesí bydlela moje kamarádka 
a  jako děti jsme tam trávily hodně 
času. I  tak ale v  knize samozřejmě 
nepopisuji žádný konkrétní dům ani 
sousedy. Vymyslela jsem si takovou 
přepychovou vilku, nicméně šlo mi 
především o les, který mi vždy přišel 
takový správně tajemný. Je vyvýšený, 
rozprostírá se nad domy, takže jako 
pozorovatelna pro slídila v  mé knize 
byl jasnou volbou. 
4. Kniha Vesnice byla myslím ná-
ročná na čtení pro rodiče, obzvláš-
tě malých dětí. Tady to vypadá 
podobně. Vesnici jsi věnovala zmi-
zelým dětem. Jak je to v  případě 
Vetřelce? 
U  Vetřelce jsem dlouho nevěděla. 

Chvíli to dokonce vypadalo, že bude 
bez věnování. Šlo o poslední díl trilo-
gie, srdcovku, takže jsem chtěla něco 
symbolického, výstižného. Nakonec 
jsem se rozhodla, že Vetřelce věnuji 
své „objevitelce“, redaktorce Aničce, 
se kterou spolupracuji už od  Stvůry 
a  která mi je v  celém tom procesu 
vydávání knih velkou oporou. 
5. Vetřelec uzavírá plánovanou tri-
logii. Uzavřela jsi tím i dějovou lin-
ku kriminalistů Laury a Adama? 
Ve Vesnici byl konec otevřený hlavně 
proto, že jsem si připravovala půdu 
pro velké finále. Čtenáři se ale určitě 
nemusí bát, že by to tak bylo i tento-
krát. Ve  Vetřelci se vše dořeší. Uza-
vřený bude jak případ, tak i vztahová 
linka obou kriminalistů.
 6. Proběhne křest nové knihy také 
v  Holicích? Případně beseda s  au-
togramiádou? 
Beseda proběhla na  Horním Jelení 
16. března. Křest se teprve uskuteč-
ní, opět v Solárním studiu v Holicích 
současně s  autogramiádou. Knihu 
pokřtí Michal Dalecký. Datum ještě 
upřesníme, brousíme si zuby na ně-
jaký slunečný týden v dubnu.
7. Můžeš nám představit své další 
plánované dílo nebo jiné tituly? 
Jak už jsem zmínila, v  roce 2024 vy-
jde můj první detektivní psychothri-
ller. Opět tam bude nějaká mrtvola, 
v případě budou figurovat vyšetřova-
telé, ale jejich role zde bude upoza-
děna. Do popředí se naopak dostane 
rodina, které se zločin týká. Pět sou-
rozenců s děsivou minulostí a nebez-
pečným tajemstvím, které by mohlo 
jejich životy od  základů změnit. Už 
teď jsem napjatá, jak čtenáři tento 
můj nový počin přijmou, ale můžu 

se zaručit za to, že napětí a tajemna 
v něm nebude o nic méně než v sérii 
s  Laurou. Samo nakladatelství navíc 
tento román hodnotí jako to nejlepší, 
co jsem zatím napsala, takže určitě je 
na co se těšit.
Reálná prostředí bývají zárukou 
vtažení čtenáře do děje a při pohy-
bu v  dané lokalitě se neubráníme 
tomu, že se nám příběh vybaví. Tak 
snad nás kniha Vetřelec neodradí 
od procházek po lesích na Podlesí. 

Iva Lázničková

S dechnou tentokrát 
do kostela

V rámci oslav 190. výročí první písem-
né zmínky o  dechové hudbě v  na-
šem městě připravil Dechový orche-
str Kulturního domu města Holic pro 
svoje příznivce v průběhu roku hned 
několik dárků. Ten první si rozbalí 
v neděli 16. dubna 2023 od 17.00 hod. 
v kostele svatého Martina při koncer-
tě pořádaném společně s místní řím-
skokatolickou farností, který volně 
navazuje na podzimní úspěšný pořad 
„S dechnou vážně/nevážně“.
Jeho středobodem bude mše Missa 
Santa Cecilia od  nizozemského hu-
debního skladatele Jacoba de Haa-
na, jenž představuje absolutní světo-
vou špičku mezi soudobými autory 
tvořícími pro velké dechové orches-
try. Tuto kompozici těleso nastudo-
valo ve spolupráci se Smíšeným pě-
veckým sborem Malichor a Spolkem 
pěveckých sborů Pernštýn – Ludmila 
– Suk Pardubice. Skladba vznikla jako 
pocta svaté Cecílii, patronce muzi-
kantů, a  Dechový orchestr Kulturní-
ho domu města Holic chce jejím pro-
střednictvím vzdát hold všem, kteří 
se na jeho činnosti kdy podíleli.
Kromě toho v podání hudebnic, hu-
debníků i  pěvkyň Magdaleny Lisé, 
Alžběty Frošové a  Evy Dostálové 
zazní slavné skladby W. A. Mozarta, 
J. S. Bacha, G. F. Händela i dalších kla-
siků. Jako host se zde představí rov-
něž Svatomartinský sbor. 
Pokud by vám výše uvedený termín 
nevyhovoval, můžete si program po-
slechnout i jindy a jinde:
•  9. dubna 2023 od  17.00 hod. v  kos-

tele Nejsvětější trojice v Sezemicích,
•  15. dubna 2023 od 17.00 hod. v koste-

le Nanebevzetí Panny Marie v Chru-
dimi na Resslově náměstí,

•  1. května 2023 pravděpodobně 
od 17.00 hod. ve sboru kněze Amb-
rože v Hradci Králové.

Karel Král
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K. Č. V. HOLICE
V  tomto roce, konkrétně v  měsíci 
květnu, si Klub českých velocipedis-
tů v  Holicích připomene 125. výročí 
od  založení. Jsme nejstarší speci-
alizovaný sportovní klub v  našem 
městě. Oslavy, zahájíme v  květnu 
výstavou v kulturním domě. V sobo-
tu 6. května nás čeká tradiční vyjížď-
ka k  pomníku padlých při holickém 

povstání. Dne 20. května se vydáme 
na  vyjížďku k  výročí založení klubu, 
která bude spojená s malou výstavou 
historických kol v sokolovně na téma 
Výrobci kol v Holicích a okolí. 
Naše domovská jednota Sokol Ho-
lice se opět zapojí do  projektu Noc 
sokoloven, a i my se připojíme. Právě 
24. června uspořádáme jízdu pro ro-
diče s děti. 
Velmi si ceníme naší dlouholeté 
spolupráce s  Museem bednářství 

v  Praskačce. To s  radostí navštíví-
me 27.  května při cestě do  Stěžer. 
Na  podzim, konkrétně 9. září, uspo-
řádáme již 13. ročník Setkání historic-
kých kol v Holicích.
Náš kalendář na  rok 2023 je již teď 
hodně plný. Budeme se dále účast-
nit různých ukázkových jízd, vyjíž-
děk, závodů, ale i  charitativních jízd 
po celé republice.
Za  podporu při organizaci oslav dě-
kujeme T.J. SOKOL Holice a  městu 
Holice.

K.Č.V. Holice

POHÁDKA O JEDNÉ HODNÉ PANÍ
Byla nebyla jednou jedna paní učitel-
ka. A jelikož bydlela na Trandě, tak už 
od chvíle, kdy tomu rozuměla, tak se 
chodila dívat na zkoušky i představe-
ní tamních ochotníků. I když jí to bavi-
lo, tak ještě víc ji bavilo hrát loutkové 
divadlo. Však také měla jedno doma 
a zvládla všechny ty paňáky tak dob-
ře, že se rozhodla, že kromě toho být 
učitelkou, byla by ještě loutkohereč-
kou. A tak jí jednoho dne přišel papír, 
že by to tedy šlo, ale že první zkoušku 
musí vykonat z  marxismu. Což bylo 
podivné, protože žádné takové učení 
se u krále, princezny či Honzy neko-
nalo. Možná tak u čerta, ale o tom se 
nikde nehovořilo. A  tak se rozhodla, 
že to učení stačí a že se bude věnovat 
radši svým žákům a občas si i zahraje 
v ochotnickém divadle.
Tak se také stalo. 
A  tak v  roce 1962 vstoupila dvakrát 
na  jeviště v zcela zapomenutých ro-
lích a  rychle se z  něj zase vytratila. 

Učila žáčky, vdala se, porodila syna 
a …. Psal se rok 1970 a dostala nabíd-
ku od  ochotnického divadla dělat 
nápovědu. No a  proč by ne, řekla si 
a  šupky hupky si sedla do  portálu 
a začala napovídat. A šlo jí to tak dob-
ře, že napovídá a  napovídá dodneš-
ka. A  nejen těm dospělým hercům, 
ale i  těm začínajícím kandrdáskům. 
I když by možná se šlo přít o to, kdo 
to potřebuje víc. A  ještě na  ni něco 
řeknu: ona je nejen na  všech před-
staveních, ale i  na  všech zkouškách. 
A prosím pěkně ještě na ni prozradí-
me, že na  každou premiéru připraví 
pro všechny originální „zlomvazku“, 
což pro ty, kteří to nevíte, je taková 
výtvarná záležitost k dané hře. 
Milá Drahuško Kašparová, my ti dě-
kujeme za tvoji trpělivost a přejeme 
ti jen to nejlepší. Jsme rádi, že ti bylo 
uděleno nejvyšší ochotnické vyzna-
menání – Zlatý odznak J. K. Tyla. Že se 
tak stalo doma v Holicích 10. března 

2023 uveďme, aby se to vědělo přes-
ně. A aby bylo všechno sděleno, tak 
ještě řekněme, že ti ho vetknul sa-
motný ochotný ochotnický předseda 
Josef Jan Kopecký. A  vlastně ještě 
něco – že jsme všichni rádi. Inu, každá 
pohádka má mít dobrý konec.

Pavel Hladík

Pozvánka
Město Holice a  výbor seniorů si vás 
dovolují pozvat na 9. setkání harmo-
nikářů, které se bude konat 15. dub-
na 2023 od  14.00 hod. v  ZUŠ Karla 
Malicha. Tato setkání jsou už v Holi-
cích zažitá a z řad veřejnosti je o ně 
velký zájem. Sjíždějí se k  nám har-
monikáři na vysoké úrovni ze šesti až 
sedmi krajů. Přijďte si zazpívat a po-
slechnout si české a  moravské pís-
ničky. Občerstvení zajištěno. Vstup-
né 80 Kč. Sál bude otevřen od  13.00 
hod. a  předpokládané ukončení 
akce kolem 18.30 hod. Děkujeme 
sponzorům firmě Feifer a Oční opti-
ce Oliva. Kontakt pro více informací: 
775 122 915. 

Antonín Janeba
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Masopust je za námi. Užili si ho maškarádi 
i hostitelé
Ani ranní déšť a podmračená obloha neodradily v sobo-
tu před Popeleční středou skupinku nadšenců od účasti 
v  tradičním masopustním průvodu. Jakmile laufr pře-
vzal před kulturním domem od starosty vládu nad měs-
tem, vyrazili maškarádi na  putování plné rozpustilých 
a laškovných situací, zpěvu a tance, jakož i dobrot a truň-
ku. Kolečko po  tradičních a  lety osvědčených štacích 
v centru města a jeho okolí zakončil masopustní průvod 
pěnivým osvěžením v „Bruselu“, aby pak odpolední část 
dne věnoval domácnostem ve Starých Holicích. A věru 
srdečného přivítání se tam maškarníci dočkali. Vždyť 
masopustní průvod prošel Starými Holice naposledy 
téměř před deseti lety, tehdy ještě pod taktovkou dob-
rovolných hasičů. Ukázalo se, že je to prima štace, kde 
dveře svých domovů otevírají nejen ti, kteří už nějaký 
ten masopust uvítali, ale i ti, ke kterým maškarní rej na-
koukl poprvé. Masopust zakončili maškarádi obřadem 
odpravení kominíka v parčíku mezi ulicemi Staroholická 
a Hanzlova a tím jejich nadvláda nad Holicemi s přichá-
zející tmou skončila.
Masopustní průvod uspořádal spolek Kultura pro měs-
to ve  spolupráci s  Dechovým orchestrem města Holic. 
Máme radost, že se vydařil. Sestavit jej ale letos nebylo 
snadné. Kamarád parafrázoval klasika slovy: bez maškar 
masopust neuděláš, a  když uděláš, tak se nepobavíš, 
a když se pobavíš, tak jen k pláči. Myslím, že citát trefně 
vyjadřuje skepsi, kterou jsme při přípravě prožívali. Ale 

konec dobrý, všechno dobré. Do průvodu, byť čítal sku-
tečně jen hrstku masek, se k matadorům přidali i mladí 
nováčci, kterým se akce zjevně zalíbila. Příslibem do bu-
doucna je také více jak čtyřicítka navštívených domác-
ností. To vše přináší naději. Proto patří vřelý dík všem, 
kteří se o masopust s datem 18. února 2023 zasloužili – 
především maškarádům, hudebníkům a  těm, kdož nás 
přivítali a pohostili. Bez vás by totiž tradici masopustního 
průvodu v Holicích dávno odzvonilo. 

Lukáš Peška

Čarodějnice budou. Jako 
mejdan a o den dříve
Pálení čarodějnic patří mezi stálice kalendáře holických 
kulturních a společenských akcí. Mají své tradiční datum, 
kterým je poslední den měsíce dubna. Letos tomu ale 
bude jinak. Proč? Zvyšuje se totiž pořadatelský zájem 
v  řadách zdejších spolků a  klubů, což je vlastně skvě-
lá zpráva ukazující, že lidem není veřejný život lhostejný 
a chtějí jej spoluvytvářet. Běžným jazykem řečeno dělat 
něco pro lidi. Pro návštěvníky by ale jistě nebylo komfort-
ní, pokud by se v jeden den v Holicích konalo více variant 
téže akce. A protože se v obvyklém termínu konají čaro-
dějnice nejen u rybníka Hluboký, ale také v sousedních 
obcích, rozhodli jsme se uspořádat je v  našem městě 
o  den dříve. Město Holice tedy spojilo síly s  dalšími zá-
jemci o  pořádání letošních čarodějnic a  jako společné 
dílo vám nabízíme Mejdan čarodějnic plný soutěží a her, 
diskotékového reje pro malé i velké, chybět nebude lam-
pionový průvod a  samozřejmě ani velký čarodějnický 
oheň. Pro děti jsme zajistili buřtíky na opékačku. To vše 
vás čeká v areálu městského stadionu – a teď pozor: zce-
la netradičně v sobotu 29. dubna. Začínáme v 16.00 hod. 
Srdečně vás zveme, věříme, že dorazíte v hojném počtu 
a že si Mejdan čarodějnic dosyta užijete. Jako spolupořa-
datelé se na vás těší ASPV Holice, SK Holice, SDH Holice, 
Kulturní dům města Holic a za město Holice kulturní ko-
mise Rady města Holic.

Lukáš Peška
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Novinky z ASPV, 
 TJ Jiskra Holice z.s.
Náš oddíl zahájil jarní sezonu různých akcí a závodů. Konal 
se náš první karneval plný her a soutěží. Děvčata Kačka 
s Jančou nachystala báječné hry s odměnami a ke vše-
mu nám prima hrál Honzík. Bylo to moc fajn a těšíme se 
na další. Na zimním čtyřboji v Pardubicích nám zacinka-
la atletika s krásnými umístěními pod vedením Tomáše 
a Janči. Den poté nás krásně reprezentovaly děti z oddílu 
předškoláků a cvičení rodiče a děti. Naše trenérky báječ-
ně děti připravily a pod vedením Kačky, Janči, Nikči a Ivy 
dosáhly krásných výsledků. Děkujeme a  přejeme další 
krásné úspěchy. Jsme velice pyšní na oddíl zdravotního 
cvičení pro ženy pod vedením Evči Švecové, je vidět, že 
Eva je výborná cvičitelka a  díky její práci k  nám chodí 
čím dál tím víc děvčat. Jsme moc rádi a děkujeme za pří-
zeň. Čekají nás další krásné akce a my všichni z ASPV se 
na vás moc těšíme.

Eva Landsingerová

12. NAROZENINY HOLOUBKA
Srdečně zveme děti, rodiče, babič-
ky, dědy, kamarády a  přátele v  pondělí 
3.  dubna od  14.30 do  18.00 hod. do  Ho-
loubka na  oslavu krásných 12. narozenin 
rodinného a  vzdělávacího centra. Mů-
žete se těšit na  tvořivé dílničky pro děti 
od  14.30 do  18.00 hod., v  16.00 hod. začne hudební po-
hádka S chutí do toho v podání Divadélka Kůzle, následu-
je nakrojení a ochutnávka narozeninového dortu, pokra-
čují dílničky pro děti. Přejeme nám krásné jarní počasí, 
aby vše proběhlo venku na zahradě Holoubka a v přilehlé 
Dudychově ulici. Těšíme se na vás.
Ruční tvoření pro dospělé-šití, háčkování, pletení. Jed-
nou za měsíc od 17.00 do 19.00 hod. s Janou Izaiaszovou. 
V pondělí 17. dubna si ušijeme letní tašku na zip. Je po-
třeba si přinést: vlastní kufříkový šicí stroj, materiál-vrchní 
látka 65x90 cm, podšívka 50x120 cm a  zip 36 cm. Setká-
váme se v dolní tvořivé dílně a vstupné je 60 Kč. Prosím 
o přihlášení přes telefon nebo přímo v Holoubku.
Od dubna bude Holoubek nabízet možnost individuální-
ho koučování a poradenství. V dubnu také začne vznikat 
skupina žen (pro maximálně 12 zájemkyň), která se bude 
věnovat tématům osobního rozvoje a vzájemné podpo-
ře. Pro více informací kontaktujte Kláru Bartoníčkovou 
na  bartonickova.roro@gmail.com, telefonu 736  213  386 
nebo sledujte FB Holoubka.

Koncem dubna připravujeme seminář Jak zvládnout 
péči o  členy rodiny závislých na  naší pomoci v  podání 

vrchní sestry Markéty Vaškové Domácího hospice Andě-
lů strážných Holice.
V pátek 2. června odpoledne se můžete těšit na Dětský 
den-celá rodina v pohybu v parku směrem na Roveň.
V úterý 6. června pojedeme autobusem s dětmi a rodiči 
na společný výlet do Minizoo na zámku Častolovice.
Prázdninové Léto v Holoubku plánujeme na tyto týdny: 
24.- 28. července a 31. července - 4. srpna. Určeno pro děti 
školkové a  po  první třídě. Využívat budeme naši hernu 
a zahradu, chodit na blízká hřiště, navštívíme Africké mu-
zeum, budeme hrát stolní hry, skládat puzzle, malovat, 
tvořit...budeme si hrát.
Více informací a  přihlášení na  mobil: 733  141  960, 
606 911 379. 
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a  Facebooku. Kontakty: RVC 
Holoubek, Dudychova 782, Holice, mobil: 733  141  960, 
e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, www.rvcholou-
bek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová
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MŠ Pardubická informuje
Už jsme se moc těšili na jaro! Jak řekl jeden předškolák: 
„...hm, leze na nás jaro, paní učitelko.“
Takže, než na  nás vleze, ohlédneme se za  tím, co jsme 
zažili, a napovíme, co nás teprve čeká. 
V únoru jsme si užili tance, masek, soutěží a sladkých od-
měn na školkovém karnevalu.
Nejstarší děti přijaly pozvání k  návštěvě školní družiny 
ZŠ  Komenského, kde si prohlédly třídy a  paní vychova-
telky jim připravily různé materiály k vyrábění i kreslení.
Začátkem března skončil lyžařský kurz. V mateřské ško-
le nás navštívili herci s pohádkami Zvířátka a loupežníci, 
O Sněhurce a Míša, Máša a Velikonoce.
V pátek 17. března 2023 děti velmi zaujala návštěva hra-
decké hvězdárny a planetária, výukový program o Zemi 
a  vesmíru a  projekce Slunce dalekohledem. Také jsme 
v rámci Měsíce knihy navštívili městskou knihovnu v KD, 
kde děti besedovaly s  paní knihovnicí, poslechly si po-
hádku a zahrály si vědomostní hry na téma „večerníčko-
vé pohádky“. Děti z motýlkové třídy se šly podívat do ro-
dinného centra Holoubek, kde se seznámily s  hernou 
Montessori a učebnami, pohrály si se stavebnicemi a růz-
nými skládankami.
A  na  co se budeme těšit? Na  Velikonoce! Tvoření, zdo-
bení, malování vajíček, výzdoba tříd, společných prostor 
v mateřské škole a také se budeme podílet na velikonoč-
ní výzdobě holického náměstí. Ještě později nás čeká ča-
rodějnický rej v MŠ a nebudou chybět ani zajímavé výlety 
autobusem a cestování vlakem, plavecký kurz, divadelní 
pohádky a zahradní slavnost spojená
s rozloučením s předškoláky. Pro nejstarší děti bude při-
praven tajemný večer s přespáním ve školce.
Přejeme všem čtenářům krásné slunečné jaro. Děti a za-
městnanci MŠ Pardubická.

Monika Hálová

Jaro v MŠ Staroholická

Karnevalem jsme se zvesela loučili s paní zimou, která ale 
ještě na své síle úplně neztratila a tím dává za pravdu po-
řekadlu: „Březen za kamna vlezem.“
Na vycházkách si s dětmi všímáme pomalu se probou-
zející přírody. Pozorujeme přílet ptactva, nasloucháme 
jejich švitoření. Cestou v  trávě, která se začíná zelenat, 
a záhoncích přilehlých zahrad hledáme první jarní květy, 
obdivujeme jejich krásu i rozmanitost. Všímáme si práce 
včeliček, nalévání pupenů, jaro už je zkrátka cítit ve vzdu-
chu. Sluníčko nás začíná lechtat na  tváři, a  tak se spo-
lečně s dětmi vydáme za úklidem a péčí o naši přírodní 
zahradu, osadíme truhlíky, pohrabeme starou trávu a po-
malu začneme chystat záhonky na sadbu. 
Březen je měsícem knihy, a tak jsme i my s předškolními 
dětmi navštívili Městskou knihovnu, kde byl pro ně při-
praven naučně-zábavný program věnovaný zvířátkům. 
Školku také navštívilo divadélko s  představením Míša, 
Máša a Velikonoce. Koncem března jsme na školní zahra-
dě shlédli výcvik dravců a sov a společně jsme se podíleli 
na velikonoční výzdobě holického náměstí.
Ani v dubnu nebude u nás ve školce rozhodně nuda. V pa-
šijovém týdnu budeme chystat a pečovat o velikonoční 
osení, malovat vajíčka, vyrábět si zajíčky. Naučíme se pěk-
né koledy, budeme plést pomlázku, péct cukroví i ochut-
návat beránka. Nabytou velikonoční náladu si přeneseme 
domů, ať jsou tyto jarní svátky opravdu veselé! V dalších 
akcích si zazpíváme s Kamilem Čápem v programu:“ Zpí-
vánky s obrázky v Ladově stylu“. Podíváme se na pohád-
kové představení O Šípkové Růžence a spolu s LMŠ Hlu-
báček oslavíme Den Země. Paní učitelky z LMŠ Hlubáček 
mají pro děti připravený ekologický program, na  který 
se velmi těšíme, jako i na další spolupráci. V dubnu nás 
také čeká návštěva nádherného prostředí Artykadla, kde 
si děti budou moci vyzkoušet tvoření z keramické hlíny. 
Konec měsíce dubna patří Čarodějnickému rejdění. Děti 
v podobě čarodějů budou proškoleny v několika čaroděj-
nických disciplínách a odměněny čarodějnickým vysvěd-
čením dle zásluh. Kromě čarodějné výzdoby, na nás bude 
čekat i čarodějný oběd s překvapením.
Na  závěr bychom vás rádi pozvali na  návštěvu naší 
školky, a to ve dnech 12. a 19. dubna, kdy proběhnou 
hrátky pro děti s rodiči. Budete tak mít možnost se-
známit se s kolektivem i prostředím naší MŠ. Krásné 
a sluncem zalité jaro přejí děti a zaměstnanci MŠ Sta-
roholická.

Lucie Sedláková

LMŠ Hlubáček – chystané akce
Vážení čtenáři,
zdravíme vás z Lesní mateřské školy Hlubáček (autokemp 
Hluboký, Holice – Podlesí) a informujeme o několika nad-
cházejících akcích. Den otevřených dveří – budeme se 
na  vás těšit ve  středu 12. dubna 2023 od  9.00 do  15.00 
hod. Rádi se s vámi setkáme, provedeme vás lesní škol-
kou a zodpovíme všechny vaše dotazy! Přijďte se podívat 
do našeho areálu, který průběžně vylepšujeme a zvele-
bujeme. Zveme vás na prohlídku několika našich nových 
edukačních prvků a těšíme se na to, až se nám začnou 
zelenat nová vrbová iglú. Čarodějnice – těšit se na  nás 
můžete 30. dubna 2023 v autokempu Hluboký, kde pro 
vás a  vaše děti připravíme, pod záštitou organizačních 
týmů „Čarodějnice v Holicích“ a Na Hlubáku, řadu zábav-
ných a  vzrušujících soutěží. Zápis do  naší lesní školky - 
vždy ve středu a to 3. května 2023 od 14.00 do 16.00 hod. 
a 10. května 2023 od 9.00 do 11.00 hod. Všechny potřeb-
né informace týkající se naší školky a  zápisu naleznete 
na našich webových stránkách www.hlubacek.cz. S pří-
padnými dotazy se na  nás neváhejte obrátit například 
telefonicky na čísle 731 497 093 v čase od 9.00 do 11.00 
hod., formou messenger zprávy Hlubáček nebo e-mai-
lem na hlubacek@hlubacek.cz. Nové děti jinak přijímá-
me po celý školní rok.

Tým LMŠ Hlubáček
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TĚŠÍME SE NA ZÁPIS
Na naší Základní škole Komenského se stále něco děje. 
Třeťáci a čtvrťáci začali konečně po nekonečném covidu 
jezdit plavat. Jezdí do plaveckého bazénu v Pardubicích. 
Dvakrát za deset lekcí navštívili aquacentrum. V polovi-
ně března do  naší školy přijely v  rámci programu Eras-
mus děti z Polska, z Litvy, z Itálie a Portugalska. Prohléd-
ly si spolu se svými učiteli náš první stupeň a navštívily 
nás v hodinách. Právě v pondělí 13. a v úterý 14. března 
do naší školy přijela i paní sklářka, aby děti seznámila se 
svým krásným koníčkem. Žáci si mohli vyrobit květinu ze 
skleněných komponentů, případně si zakoupit už hoto-
vé šperky. V rámci evropského projektu bylo umožněno 
našim dětem vyjet na exkurzi, workshop nebo vzděláva-
cí program zcela zdarma. Třeťáci navštívili nakladatelství 
Meander v Praze, kde se zúčastnili workshopu o vzniku 
dětské knihy. Prvňáci a druháci navštívili 20. a 21. března 
Ekocentrum Paleta v Oucmanicích, kde si vybrali vzdělá-
vací program. Odměnou jim byl výborný oběd, který byl 
součástí výjezdu. V  pátek 17. března byly vyhlášeny vý-
sledky sportovní soutěže v přeskoku přes švihadlo. Letos 
se některým sportovcům velmi dařilo. Podařilo se jim po-
kořit hranici 700 přeskoků na výdrž. Ve středu 22. března 
se naše děti 3. – 5. ročníků zúčastnily poutavé cestovatel-
ské filmové projekce Kateřiny a Miloše Motani, která nás 
zavedla do nitra Dravé Amazonie. Součástí projekce byly 
i soutěže o hodnotné ceny. Nesmím zapomenout na be-
sedu s Policií ČR, která se uskutečnila pro žáky 3. – 5. roč-
níků a proběhla 30. března. Chybí pár dní a v naší škole se 
otevřou brány pro malé předškoláky, kteří 13. a 14. dubna 
přijdou k zápisu do první třídy. Moc se na vás těšíme, jste 
tu srdečně vítáni, milí budoucí prvňáčci.

Helena Žižková

Úspěch žáků Základní umělecké školy Karla Malicha 
na poli výtvarném
Žáci ZUŠ Karla Malicha v Holicích se zúčastnili výtvarné 
soutěže Zdravá a  nemocná příroda Pardubického kra-
je. Celý podzim kreslili a  malovali. Dne 28. února 2023 
se uskutečnilo slavnostní vyhlášení výsledků, které žáci 
s netrpělivostí očekávali. Jaké to bylo příjemné překvape-
ní. Děti se mohly radovat z obrovského úspěchu. Na 1 250 
výtvarných prací z celé České republiky hodnotila veřej-
nost v internetovém hlasování a zároveň ve dvou kolech 
proběhlo hodnocení odbornou porotou. Slavnostního 
vyhlášení jsme se zúčastnili v  budově reálky Krajského 
úřadu Pardubického kraje za asistence Východočeské te-
levize V1. Děti si odnesly spoustu krásných cen a zážitků.
Výsledky výtvarné soutěže:
1.  místo v internetovém hlasování v kategorii 1. stupeň ZŠ 

– Diana Flešková
1.  místo v internetovém hlasování v kategorii 2. stupeň ZŠ 

– Hynek Janda
1.  místo odborné poroty v kategorii 1. stupeň ZŠ – Liliana 

Strnadová
3.  místo odborné poroty v kategorii SŠ – Aneta Solníková
3.  místo odborné poroty v kategorii SŠ – Natálie Němcová
Do finálové desítky se ze čtyř set zaslaných prací v kate-
gorii 2. stupeň ZŠ probojovala Lucie Dvořáková.
Všem oceněným gratulujeme a přejeme hodně invence 
a úspěchů v další tvorbě.

Lenka Jandová Prokešová a Edita Slabá
zleva Liliana Strnadová, Natálie Němcová, Diana Fleško-
vá, Aneta Solníková, Hynek Janda

Mateřská škola Holubova 
informuje
Čas neúprosně běží, zima pomalu předává vládu jaru a ač 
se to může zdát neuvěřitelné, do začátku prázdnin zbývají 
poslední tři měsíce. Letošní školní rok se po „covidových 
letech“ vrátil do normálu, a tak se mohla konat spousta 
zajímavých akcí. Začátek školního roku se nesl v duchu 
ekologie a pro děti bylo připraveno zajímavé projektové 
dopoledne V  lese. Nechybělo hudební dopoledne, bub-
nování s panem Suchánkem. Kluky potěšil Servisní den 
ve  Střední škole automobilní. Radost klientům Sanato-
ria Topas přinesla podzimní a vánoční besídka. Úspěšně 
jsme absolvovali lyžařský kurz ve Skiareálu Hlinsko a dva-
krát jsme navštívili školní družinu při Základní škole Ko-
menského. Ve  třídách se uskutečnily karnevalové reje. 
Do prázdnin nás toho také ještě mnoho čeká. Děti se mo-
hou těšit na Aktivizační cvičení Program MISP, plavecký 
kurz, setkání s papoušky, školní akademii, výlety. Rodiče 
mají o dění v naší škole přehled díky mobilní aplikaci NAŠE 
MŠ, kterou jsme poprvé v tomto školním roce zprovozni-
ly no a vy ostatní se můžete podívat na naše internetové 
stránky. Pro zájemce o umístění dětí v naší škole od nové-
ho školního roku máme také novinku. Od 27. března 2023 
do 7. května 2023 bude zpřístupněn elektronický předzá-
pis, pomocí kterého předzapíšete vaše dítě do naší školy, 
vyplníte žádost o přijetí a rezervujete si přesný termín zá-
pisu, který bude ve dnech 9. – 11. května. Na duben a kvě-
ten připravujeme oblíbené Pondělní hrátky a  17. dubna 
pro vás uskutečníme den otevřených dveří. Více informa-
cí nejen k elektronickému předzápisu najdete na interne-
tových stránkách www.msholubova.cz.

Lenka Chotěnovská



Gymnázium
Gyholi v Evropském parlamentu ve Štrasburku
Štrasburk, hlavní město regionu Grand Est, historická me-
tropole Alsaska, jedno z  „hlavních měst“ Evropské unie, 
byl cílem výjezdu několika studentů holického gymnázia. 
Co je do tohoto města zavedlo a jak si jeho návštěvu užili, 
si můžete přečíst v tomto článku. Po úspěšném absolvo-
vání ročního projektu Vyslanci Evropského parlamentu 
ve  školním roce 2021/2022, kde Evča Hlaváčková, Ivan 
Hlávka (6. C), Terka Feltlová (2. A), Patrik Jakubík, Patrik 
Nešetřil, Lukáš Vtípil (3. A), Zuzka Matějová (4. A) a Kája 
Zikmundová (8. C) získali krásné 2. místo a s ním i mož-
nost plně hrazené návštěvy Evropského parlamentu 
ve Štrasburku, jsme mohli nyní konečně vyrazit na ces-
tu. Nevyrazili jsme ale pouze v tomto složení, mohli jsme 
s sebou vzít i některé naše spolužáky. Vybrali jsme si pře-
vážně ty, kteří nám v průběhu minulého roku pomáhali 
s  různými akcemi či vyhráli některou námi pořádanou 
soutěž. Celkem nás tedy vyrazilo 24.

Ve středu 15. února v devět hodin večer jsme vyrazili au-
tobuskem směr Štrasburk. Do města jsme dorazili oko-
lo půl deváté ráno. Ve čtvrtek nás tak čekala procházka 
tímto městem a návštěva několika jeho dominant. Mimo 
jiné jsme navštívili katedrálu Notre Dame, kde jsme vy-
stoupali i na její vyhlídku, a užili si krásný výhled na celé 
město. Počasí nám naštěstí přálo, takže vidět toho bylo 
opravdu hodně. Poté jsme měli možnost zhlédnout míst-
ní orloj. Po obědě jsme vyrazili směrem k městské čtvrti 
La Petite France (Malá Francie), která je plná nádherných 
hrázděných domů, vodních kanálů a mostů a je také sou-
částí světového dědictví UNESCO.

Naše kroky dále směřovaly přes Vaubanskou přehradu 
k Muzeu moderního umění. Návštěva této instituce byla 
pro řadu z  nás zajímavou zkušeností a  zanechala v  nás 
spoustu různých emocí a dojmů. V muzeu jsme narazi-
li na obrazy od Clauda Moneta, Pabla Picassa nebo také 
od  české malířky Toyen. Po  večeři a  večerní procházce 
městem jsme se vyrazili ubytovat.

Druhý den nastal hlavní bod našeho programu – návště-
va Evropského parlamentu. Po vydatné snídani jsme se 
zde zúčastnili projektu Euroscola, který se tentokrát zabý-
val tématem odlesňování. Náš program začal prezentací 
o Evropském parlamentu, jeho historii a o tom, jak bude 
probíhat celý náš den. Zhlédli jsme videovzkaz od před-
sedkyně EP Roberty Metsoly. Dále následoval rozhovor 
o odlesňování s Ellen Van Nieuwenhuyze a s Nataliou Pa-
pasteriadou, měli jsme možnost jim klást otázky a sdílet 
s nimi své myšlenky. Poté nás přišla navštívit poslankyně 
EP Fabienne Keller, která hovořila nejen o své práci.

Po velmi chutném obědě jsme se přesunuli k hlavnímu 
bodu jednání, což bylo projednání návrhu jako celku. 
Mohli jsme zde prezentovat naše názory podle přiděle-
ných stanovisek. Navázali jsme zde mnoho mezinárod-
ních přátelství a na závěr jsme měli dokonce možnost 
si zkusit hlasovat jako při pravém jednání Evropského 
parlamentu (bohužel jsme za  to nedostali jejich výpla-
tu.) Zkusili jsme si, jak jednají opravdoví evropští poslan-
ci, a doufáme, že budeme mít další možnost účastnit se 
podobných akcí. Ale ani náš pedagogický dozor nepřišel 
zkrátka. Paní učitelky Martincová a Rambousková v od-

polední části absolvovaly prohlídku Evropského parla-
mentu a  dále měly za  úkol s  ostatními učiteli vytvořit 
čtyřčlenné skupiny tak, aby v každé byl pouze jeden zá-
stupce z jedné země. Dále měly za úkol vypracovat kvíz, 
ve kterém každá otázka byla psána jiným jazykem (vždy 
se jednalo o  jeden z  jazyků členských států). Po  této 
části se připojily k  našemu jednání, aby mohly vidět 
jeho závěr. Zajímavé je určitě zmínit, že z  každé země 
se mohla akce zúčastnit pouze jedna škola, a tak jsme 
měli opravdu velkou možnost procvičit si naše jazykové 
dovednosti.

Naše francouzské dobrodružství jsme zakončili v  so-
botu 18. února. Po  výborné snídani jsme si sbalili kufry, 
uložili je do autobusu a naposledy se přesunuli do cent-
ra Štrasburku. Zde nás čekala komentovaná plavba lodí 
po  řece Ill. Přes prosklené stěny lodi jsme viděli nejen 
starou a novou čtvrť, kostely, univerzitu a nám již dobře 
známé sídlo Evropského parlamentu i s  jeho předchůd-
cem naproti, ale i další krásné budovy a mosty. Poté jsme 
definitivně opustili tzv. hlavní město EU a vyrazili lehce 
na  jih do malebného městečka Colmar. Po obědě jsme 
se vydali na  procházku městem, která začala u  muzea 
Unterlinden. Dále jsme pokračovali k  veřejné knihovně, 
dominikánskému kostelu, kostelu sv. Martina až k domu 
La Maison Pfister z roku 1537, který má krásnou fresko-
vou výzdobu a vyřezávaný arkýř. Ulicí Grand Rue jsme do-
šli až na začátek čtvrti La Petite Venise, v překladu Malé 
Benátky. Jedná se rozhodně o  nejkrásnější část města. 
Malebnými uličkami jsme došli až na místní tržnici, kde 
jsme měli možnost si koupit místní produkty. Dále jsme 
pokračovali k budově někdejší celnice nazývané Koïfhus, 
která je ukázkou alsaského renesančního stavebnictví. 
Po ulici Rue des Clefs jsme se dostali zpátky na náměstí 
Unterlinden. Povedlo se nám také potkat místní průvod 
protestujících, pravděpodobně kvůli stále se zvyšující 
hranici odchodu do důchodu. A  to byl zážitek, na který 
jen tak nezapomeneme!

Po večeři jsme se okolo deváté hodiny večerní opět usa-
dili do našeho autobusu a vyrazili jsme směr ČR. Poslední 
den byl také skvělý, a i díky němu si z Francie odvážíme 
jen ty nejlepší vzpomínky.

Vyslanci Evropského parlamentu

Ekopobyt terciánů
Ve  dnech 6. až 8. února 2023 jsme se třídou 3. C v do-
provodu pana učitele Janů a pana učitele Hrocha navští-
vili Ekocentrum PALETA v Oucmanicích. V těchto dnech 
jsme se zúčastnili několika různých programů, ve  kte-
rých jsme se učili o globálních problémech, energii a její 
spotřebě, fungování vody v okolí, uhlíkové stopě a o plýt-
vání jídlem. Odnášíme si spoustu rychlých receptů ze 
zbytků jídla, které jsme si mohli také vyzkoušet a musí-
me uznat, že se nám všechny povedly a pochutnali jsme 
si. Jako třídu nás nejvíce bavily venkovní aktivity v rámci 
programu Statek, kde jsme štípali dříví, vyklízeli pode-
stýlku a starali se o zvířata. Ale to není zdaleka vše. Po-
slední den ekopobytu jsme začali pracovat na projektu, 
jehož náplní je zlepšení a  obohacení školního prostředí 
např. stavěním ptačích budek a krmítek nebo výsadbou 
květin a stromů. Doufáme, že se nám tento projekt vyda-
ří. Jsme velice rádi, že jsme měli tu možnost navštívit toto 
ekocentrum, a dozvědět se tak spoustu zajímavých věcí. 
Moc děkujeme!

třída 3. C

Z HOLICKÝCH ŠKOL
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Výsledky basketbalových mistrovských soutěží

Celostátní 2. liga mužů:
Tesla Pardubice – BVK Holice 65:48 (15:8 37:28 53:34)
Ulrych 11, Josef Pluhař a Žaba 9, Rolenc a Macela 7, Vlček 
3, Drahoš 2 
Kolínsko Kutnohorský BK – BVK Holice 80:76 (18:18 
35:39 64:57)
Žaba 31, Josef Pluhař 13, Ulrych a Trojan 12, Vlček 8 

V předposledním dvoukole základní části 2. ligy zajížděli 
holičtí muži na palubovky soupeřů. V prvním sobotním 
zápase se utkali v  okresním derby s  Teslou Pardubice. 
Pardubická Tesla má v posledních letech velice silný tým 
složený z odchovanců vrcholového střediska mládeže BK 
Pardubice. Před dvěma lety se navíc posílila o 208 cm vy-
sokého Martina Rouba. Tento hráč působil společně s ho-
lickým odchovancem Markem Welschem na  americké 
universitě v Jacksonvillu. Po návratu ze studií ale dále ne-
pokračoval v kariéře profesionálního hráče v Kooperativa 
národní basketbalové lize v  týmu BK Pardubice, ale dal 
přednost dalšímu studiu na vysoké škole v ČR. Jeho role 
je v týmu Tesly naprosto dominantní a díky tomu je Tesla 
po celou sezonu na druhém místě tabulky za bezkonku-
renční Vysokou nad Labem. Samotné utkání se vyzna-
čovalo úpornou obranou obou týmů, čemuž odpovídal 
i počet nastřílených košů. Nebyl to vůbec hezký basket-
bal, ale jednalo se spíš o  basketbalový „boj“, z  kterého 
vyšli zcela zaslouženě jako vítězové domácí hráči Tesly. 
V  nedělním utkání pak zajížděli holičtí muži do  Kutné 
Hory. Místní basketbalový klub před dvěma lety spojil síly 
s basketbalisty v Kolíně. Mladí hráči z  týmu Kolína, kte-
ří v  Kooperativní národní basketbalové lize nedostávají 
moc prostoru, se tak rozehrávají ve 2. lize mužů. Odpoví-
dá tomu také název klubu. Utkání v Kutné Hoře bylo pro 
oba týmy velmi důležité z pohledu konečného umístění 
v souvislosti s případným sestupem z 2. ligy. Holičtí muži 
neměli k dispozici pivota Rolence a hlavně rozehrávače 
Tomáše Dvořáka. Královští Sokoli z Hradce Králové totiž 
v sobotu večer vysoko prohráli v Kooperativa národní lize. 
Nový trenér jim nařídil mimořádný nedělní trénink a To-
máši Dvořákovi hrát za rodné Holice zakázal. I přes tento 
hendikep si holičtí muži vedli v Kutné Hoře dobře. Od za-
čátku utkání drželi vyrovnané skóre, které se přelévalo 
z jedné strany na druhou. V samotném závěru pak rozho-
dovalo štěstí, které se přiklonilo k domácím. Holičtí muži 
stáhli rozdíl skóre po  třetí čtvrtině, dostali se do vedení 
o 3 body a zdáli se být na koni. Domácí ale trefili šťastnou 
trojku, holickým dvakrát nepadlo a samotný závěr utká-
ní byl pak poznamenán v  neprospěch holických mužů 
špatně fungující časomírou na světelné tabuli. 
Po  dvou venkovních porážkách je před holickými muži 
jednoznačná výzva pro poslední dvoukolo základní čás-
ti 2. ligy. Na  domácí palubovce se utkají s  týmy Děčína 
a Ústí nad Labem a pro udržení 2. ligy v Holicích je potře-
ba obě utkání vyhrát. 

Celostátní liga juniorů U19:
Jižní Supi Praha – BVK Holice 72:80 (19:26 38:46 55:58)

Ondřej Krejčík 27, Ulrych 22, Kamitz 14, Šindelář 12, Holub 
3, Jan Pluhař 2
Tesla Pardubice – BVK Holice 46:72 (16:10 25:26 32:55)
Ulrych 25, Kubánek 16, Ondřej Krejčík 12, Adam Votava 6, 
Holub a Kamitz 4, Kryštof Dostál 3, Jan Pluhař 2

Holičtí junioři sehráli dvě utkání ligy juniorů stejně jako 
muži na palubovkách soupeřů. V pražském utkání neměl 
tým k  dispozici hráče základní pětky Honzu Kubánka, 
který byl nemocný a Adama Votavu, který měl pořada-
telské povinnosti na mezinárodním turnaji v Pardubicích. 
Pražští Supi vycítili příležitost a  chtěli poprvé v  sezoně 
ve vzájemných zápasech vyhrát. Do not jim ještě přihrá-
lo zranění Martina Šindeláře, který si v  průběhu utkání 
nešťastně zlomil malíček na  ruce. Závěr utkání pak byl 
velice nervózní a dramatický. Holičtí junioři ale prokáza-
li velkou odolnost a  bojovným výkonem dovedli utkání 
do  vítězného konce. Střelecky se zejména vyznamenali 
Ondra Krejčík a Tomáš Ulrych. Stínem utkání je pak zra-
nění Martina Šindeláře, které mu v  podstatě ukončilo 
letošní sezonu. Tak jako v 2. lize mužů, tak i v  lize junio-
rů došlo na okresní derby s Teslou Pardubice, a navíc se 
jednalo o přímý souboj o první místo v tabulce. V tomto 
případě ale byli jednoznačně lepší holičtí hráči. Začátek 
utkání sice vůbec nezvládli, když první koš vstřelili až 
po šesti minutách hry a vzpamatovávali se z tzv. „poklič-
ky“ na koši až do poločasu. Do třetí čtvrtiny nastoupili ale 
po poločasové přestávce jako vymění a nedali domácím 
Teslákům žádnou šanci. Ve stejné pohodě pak pokračo-
vali i v poslední části hry, kdy už utkání dohrávala lavička.

Celostátní liga žáků U15:
Sokol Praha Kbely – BVK Holice 56:95 (12:25 24:54 37:81) 
Horák 25, Hemerka 23, Motl 12, Vojtěch Pokorný 10, No-
vák, Vít Pokorný a Fecko 7, Ducheček 4 
Jižní Supi Praha – BVK Holice 36:63 (12:16 21:34 30:48)
Vít Pokorný 17, Horák 16, Hemerka 14, Motl 6, Novák 4, Du-
cheček 3, Štembera 2, Fecko 1 
Královští Sokoli Hrade Králové – BVK Holice 85:65 
(24:15 45:36 65:53)
Hemerka 21, Horák 19, Fecko 8, Vít Pokorný 7, Novák 6, 
Motl 4
Basketbalová akademie LINX Liberec – BVK Holice 
68:66 po prodloužení (26:16 37:30 50:44 61:61)
Horák 30, Hemerka 14, Vít Pokorný 10, Novák 6, Motl 4, 
Fecko 2

Holičtí žáci pokračovali v  nadstavbové části celostátní 
ligy žáků dalšími čtyřmi utkáními, tentokrát na palubov-
kách soupeřů. V  obou pražských zápasech se utkali se 
soupeři, kteří přešli do naší skupiny po skončení základní 
části ligy. Byli tedy velkou neznámou. Ani kbelští Sokoli 
ani Jižní Supi ale nekladli holickým žákům velký odpor. 
V obou utkáních holičtí žáci vedli hned od začátku. V je-
jich průběhu pak postupně navyšovali skóre a  dovedli 
obě utkání k jednoznačným vítězstvím. 
Utkání v  Hradci Králové ale bylo o  úplně jiném basket-
balu. Královští Sokoli mají v týmu tři velmi vysoké hráče. 
Jejich fyzická převaha určovala průběh utkání po celou 
jeho dobu. V první čtvrtině hradečtí získali desetibodový 
náskok. V  dalším průběhu hry pak vždy v  momentech, 
kdy dlouzí hradečtí hráči seděli na  lavičce, holičtí žáci 
okamžitě rozdíl skóre snižovali. Následně vždy poslal do-
mácí trenér své „dlouhé“ na palubovku a skóre se opět 
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zvyšovalo. Tak to šlo až do  poloviny poslední části hry. 
Holickým žákům, kteří jsou vesměs o rok mladší, dochá-
zely síly a  konec utkání byl o  dvacet. Holičtí žáci se ale 
nemají za co stydět. Královským Sokolů, kteří jen těsně 
po  dlouhodobé části ligy nepostoupili do  extraligy, byli 
důstojným soupeřem. 
Utkání v  Liberci, s  tamní basketbalovou akademií, při-
neslo utkání s velkým dramatem do posledních sekund. 
Liberečtí, kteří v Holicích prohráli, chtěli na domácí palu-
bovce vyhrát a porážku hostům z Holic vrátit. Do utká-
ní vstoupili jako lavina a díky své větší fyzické vyspělosti 
holické žáky doslova drtili. Ti se ale nedali a postupně ze 
soupeřova náskoku ukrajovali bod po  bodu. Chleba se 
nakonec lámal v  posledních vteřinách čtvrté části hry. 
Domácí v té době vedli o jeden bod. Holičtí žáci měli míč 
a  mohli utkání rozhodnou. Filip Hemerka na  sebe vzal 
zodpovědnost za poslední střelu, při které byl faulován. 
Střela úspěšná nebyla, ale Filip šel střílet dva trestné 
hody. Bohužel hned při prvním se nesportovně zachovali 
domácí diváci, kteří jej překvapili nečekaným výkřikem. 
Filip se lekl a trestný hod neproměnil. Druhý už poté ano, 
vyrovnal stav na 61:61, a tak se prodlužovalo. V prodlou-
žení byl stav utkání opět nerozhodný 66:66. Domácí měli 
míč a šťastnou střelou současně se závěrečným klakso-
nem utkání rozhodli. 

Východočeský přebor žáků U13:
BVK Holice – SŠB Pardubice 26:47 (8:12 9:18 15:34)
Pitra 49, Lukáš Suchý 9, Vojtěch Krejčík 4, Divíšek a Po-

korná 2, Caletka 1
v odvetě 30:50 (8:17 15:29 20:38)
Lukáš Suchý 14, Vlastimil Voborník 6, Divíšek 5, Douša 
a Vojtěch Krejčík 2, Pamánek 1

Východočeský přebor žáků U12:
Holické „dvanáctky“ měly utkání s Náchodem odložena.

Východočeský přebor žáků U11:
BK Ústí nad Orlicí – BVK Holice 22:81 (9:14 15:30 19:51)
Abel 24, Potočný 22, Bartoň 12, Lukáš Voborník 8, Urbán-
ková 7, Liliana Abelová 2 
v odvetě 13:75 (0:15 2:39 5:54)
Abel 26, Potočný 15, Voborník Lukáš 14, Urbánková 8, Pa-
jer a Bartoň po 6
BVK Holice – BK Přelouč 59:23 (20:2 34:10 46:14)
Caletka 18, Abel 17, Lukáš Voborník 12, Jandík, Pařízek 
a Urbánková 4 
v odvetě 93:14 (16:2 34:4 55:6)
Caletka 28, Lukáš Voborník 20, Pařízek 16, Abel 14, Jandík 
8, Urbánková 6

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).

Pavel Welsch
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INFORMACE ZE SPORTU

Zdravíme všechny příznivce našeho malého míčku. Naše 
stolně tenisová sezóna se blíží ke konci, začínají se dohrá-
vat poslední zápasy v  mistrovských zápasech a  mládež 
se zúčastňuje okresních či krajských bodovacích turnajů. 
Jeden takový okresní vám přiblížím.
Dne 8. 2. 2023 se uskutečnil 3. bodovací turnaj v  rámci 
okresu Pardubice v  kategorii mladší žactvo. Jako hosté 
mimo Pardubic byly děti z Montasu HK a Chrasti. Účast 
byla velká, kluků nakonec bylo 27, děvčat 11. Jako vždy 
nejdříve skupiny a potom následoval finálový či útěchový 
pavouk. Z Holic nakonec dorazilo 6 dětí, z toho 5 chlapců 
a 1 slečna. Na Holice dost dobrý .
Jakub Šmejc – nepostoupil ze skupiny, měl smůlu, pro-
tože rozhodovala minitabulka, kde měl nejhorší skóre. 
Vynahradil si to v útěše, kterou bezkonkurenčně vyhrál.
Šimon Koubek – v pětičlenné skupině 2x vyhrál, ale ne-
postoupil ze skupiny. V útěše opět 2x vyhrál a nakonec 
krásné 3. místo, když vypadl s Kubou.
Petr Karásek – ve skupině 1x vyhrál a v útěše se nepro-
sadil. Peťan to hraje chvilku, tréninková morálka suprová, 
otázka času, kdy bude vyhrávat více.
Adam Boháč – nepodařilo se mu ve skupině vyhrát žád-
ný zápas, ale měl nejtěžší skupinu, kde nebylo slabých 
soupeřů. Za mě hrál dobře, já jsem spokojený.
Daniel Jandík – jasně nejmladší hráč turnaje. Danek jel 
spíše to okouknout, ale mile mě překvapil. Na  svůj věk 
(6 let) má dobrý servis, který využil mnohokrát a za od-
měnu vyhrál jeden zápas.
Nelly Nováková – mezi děvčaty vyhrála dva zápasy, ale 
mohlo jich být více. Byl to její první turnaj, kde nervozita 
hrála své.
Jsou to nenahraditelné zkušenosti, kde děti byly někdy 
o 4 roky starší, ale to nebylo nejdůležitější. Všem dětem 
blahopřeji, snažily se hodně a příště bude lépe. Děkuji též 

rodičům za povzbuzování, za dopravu na turnaj a budu se 
těšit na další spolupráci.
Máme nasmlouvané různé turnaje, které slouží buď jako 
propagace stolního tenisu v  Holicích, nebo menší při-
výdělek do naší kasičky stolního tenisu. V případě chuti 
a elánu se můžete přijít podívat na tyto dva turnaje.
7. dubna 2023 (Velký pátek) – již tradiční velikonoční tur-
naj v Holicích, kde se budou prolínat hráči krajské i okres-
ní soutěže a  neregistrovaní hráči. Jenom pro připome-
nutí, tento turnaj se uskuteční pod záštitou města Holic, 
které nám pomohlo tento turnaj organizovat. Děkujeme.
13. května 2023 – mezinárodní veteránský turnaj, kte-
rý máme tu čest pořádat. Na tomto turnaji se potkávají 
hráči a hráčky od 40 roků výše a ze všech možných míst 
Česka a Slovenska. Tady se hraje na 18 stolech od rána až 
pozdních večerních hodin. Velká sportovní hala je oprav-
du zcela zaplněna.
Pinčesu zdar a další report si pro vás věrné čtenáře zase 
připravím v dalším měsíci.

René Koubek

SK HOLICE domácí utkání
Hned na úvod jarní části začal krajský přebor tradičně-
-netradičně. O víkendu 11. a 12. března 2023 se mělo ode-
hrát kompletní první jarní kolo. Kvůli nezpůsobilosti teré-
nu bylo odloženo hned pět utkání. Mezi nimi i plánované 
utkání domácích SK Holice A proti Lázním Bohdaneč. Po-
dle losu si tak Holičáci poprvé kopli v krajském přeboru 
18. března v Litomyšli. První domácí utkání pak domácí 
Holice sehrály v sobotu 25. března 2023 proti Libišanům.
Rozpis domácích zápasů SK Holice – jaro 2023 (duben, 
květen)
SK Holice „A“ krajský přebor
So  8. 4. 2023  16.00  Choceň
So  22. 4. 2023  16.30  Horní Ředice 
So  6. 5. 2023  17.00  Moravany
So  20. 5. 2023  17.00  Vysoké Mýto

SK Holice „B“ okresní přebor
Ne  9. 4. 2023  16.00  Pardubičky
Ne  23. 4. 2023  16.30  Újezd
Ne  7. 5. 2023  17.00  Srch
Ne  21. 5. 2023  17.00  Ostřešany
Dorost krajský přebor
So  8. 4. 2023  13.00  Moravská Třebová
So  22. 4. 2023  13.30  Přelovice
So  6. 5. 2023  14.00  Pardubičky
So  20. 5. 2023  14.00  Přelouč
Starší a mladší žáci (vždy v 9. 30 a 11. 30)
Ne  9. 4. 2023   Třemošnice
Ne  30. 4. 2023   Přelouč
Ne  14. 5. 2023   Heřmanův Městec
Ne  28. 5. 2023    Lázně Bohdaneč

Vladimír Faltys


